
 
 

 

 

Ata da Sessão Ordinária do dia 19 de junho de dois mil e dezenove. 

Aos dezenove dias do mês de junho de dois mil e dezenove ás 19:00 horas, no Plenário da 

Câmara Municipal de São Benedito-CE, sob a Presidência do Vereador Rômulo Gonçalves 

Gurgel, que após a chamada nominal dos Vereadores e havendo número legal, o Sr. 

Presidente declarou aberta a presente Sessão. Em seguida designou a servidora Karlene 

Almeida Melo para que fizesse a leitura da Ata da Sessão anterior que após lida e discutida foi 

aprovada por unanimidade. Logo depois, o Sr. Presidente  pediu aos Srs. Vereadores que 

tivessem alguma matéria que apresentassem a mesa Diretora. Seguindo os trabalhos, o Sr. 

Presidente realizou as leituras dos Requerimentos e Projetos de Lei dado entrada nessa Casa. 

Requerimento nº 01/2019 de autoria do Vereador Haroldo Celso Maciel Júnior, que solicita 

ao Excelentíssimo Sr. Prefeito Municipal, a construção de uma Praça em torno da Igreja do 

Santo Expedito na localidade do Sítio Barra. Requerimento nº 02/2019 de autoria do mesmo 

Vereador, que solicita ao Excelentíssimo Sr. Prefeito Municipal, a construção de calçamento 

em Pedra Tosca no alto da entrada na localidade do Sítio Barros. E de autoria do Sr. 

Presidente e Vereador, Rômulo Gonçalves Gurgel apresentou três Requerimentos. 

Requerimento nº 05/2019, que solicita ao Excelentíssimo Sr. Prefeito Municipal, a construção 

de uma Praça no Campo de Pouso em frente a Igreja. Requerimento nº 06/2019, solicita ao 

Excelentíssimo Sr. Prefeito Municipal, a construção de uma Praça no Sítio Santa Tereza em 

frente a Igreja e Requerimento nº 07/2019, que solicita ao Excelentíssimo Sr. Prefeito 

Municipal, que seja realizada Obras de Pavimentação e Saneamento no Sítio Espadeiro. 

Seguindo o Sr. Presidente apresentou os Projetos de Lei vindo do Poder Executivo, 1º Projeto 

de Lei nº 10/2019, autoriza o Município de São Benedito a firmar convênio com o Município 

de Ipu-ce e dá outras providências, 2º Projeto de Lei nº 11/2019, dispõe sobre a criação de 

cargo no âmbito do quadro de pessoa do Município de São Benedito e dá outras providências. 

Devido ser a ultima Sessão do semestre, as matérias que foram dado entrada nessa Sessão 

também serão votadas. Continuando o Sr. Presidente colocou as matérias à votação, 1º 

Requerimento nº 03/2019 de autoria do Vereador Marcos Pereira Jorge, solicita que seja feito 

um quebra molas na rua Aristides Barreto, em frente ao Comércio do Sr. Carlinhos Pial. 

Requerimento aberto à votação, aprovado por a maioria e uma Abstenção. Requerimento nº 

06/2019 de autoria da Vereadora Lucielma Rodrigues de Medeiros, solicita ao Excelentíssimo 

Sr. Prefeito Municipal, que seja colocado instalações de luminárias ao redor da Igreja na 

Comunidade do Jacarandá. Requerimento aprovado por unanimidade. Seguindo colocando em 

votação os Projetos de Leis dado entrada na Sessão passada. Projeto de Lei nº 09/2019 que 

altera as Leis Municipais de nº 406/91, nº 469/97, nº 570/2003, nº 640/2003, nº 826/2013, nº 

834/2013 e nº 994/2015 que dispõe sobre a criação do Conselho Municipal de Saúde de São 

Benedito-ce e dá outras providências. O Sr. Presidente, falou que na Sessão passada o 

Vereador Gutierre Damasceno Costa, sugeriu a possibilidade de colocar um membro do Poder 

Legislativo no Conselho, o Sr. Presidente explicou que esteve reunido com a secretaria de 

saúde, onde mostrou uma documentação que não é possível, não permite colocação de 



 
 

 

membros do Legislativo na Comissão. O Projeto de Lei foi para Comissão de Constituição, 

Redação, Leis e Justiça. E logo após o Sr. Presidente colocou em votação, o Projeto de Lei foi 

aprovado por unanimidade. Próximo Projeto de Lei nº 08/2019 que veio do Poder Executivo, 

que Institui o Fundo Municipal do Turismo ( FUMTUR) e dá outras providências, passou  

pela Comissão de Constituição, Redação, Leis e Justiça, logo após o Projeto de Lei foi 

colocado em votação e aprovado por unanimidade. Continuando o Sr. Presidente colocou em 

votação as matérias dado entrada nesta Sessão. De autoria do Sr. Presidente Rômulo 

Gonçalves Gurgel, Requerimento nº 07/2019, solicita ao Sr. Excelentíssimo Sr. Prefeito 

Municipal que seja realizada Obras de Pavimentação e Saneamento no Sítio Espadeiro. 

Requerimento nº 06/2019 do mesmo que solicita ao Sr. Prefeito Municipal que seja construída 

uma Praça no Sítio Santa Tereza em frente a Igreja. Requerimento do mesmo nº 05/2019 

solicita ao Sr. Prefeito que seja construída uma Praça no Sítio Campo de Pouso em frente a 

Igreja, todos os Requerimentos citados, foram apreciado e submetido à votação e aprovados 

por unanimidade. Requerimento nº 01/2019 de autoria do Vereador Haroldo Junior, solicita 

ao Excelentíssimo Sr. Prefeito Municipal, que seja construída uma Praça em torno da Igreja 

do Santo Expedito na localidade do Sítio Barra. Requerimento nº 02/2019 de autoria do 

mesmo, solicita ao Excelentíssimo Sr. Prefeito Municipal a construção de calçamento em 

Pedra Tosca no alto da entrada da localidade do Sítio Barros, todos os Requerimentos citados 

foram apreciados submetido à votação e aprovados por unanimidade. Os dois Projetos de Lei 

que foram apreciados nesta Sessão do Poder Executivo passaram pela Comissão de 

Constituição, Redação, Leis e Justiça. Projeto de nº 11/2019 de autoria do Poder Executivo 

que Dispõe sobre a criação de cargo no âmbito do quadro de pessoal do Município de São 

Benedito e dá outras providências, tendo parecer favorável; logo após o Projeto de Lei foi 

colocado à votação e aprovado por unanimidade. Próximo Projeto de Lei nº 10/2019 do Poder 

Executivo, que autoriza o Município de São Benedito a firmar Convênio com o Município de 

Ipu-ce e dá outras providências. Seguindo o Sr. Presidente Rômulo Gurgel leu o Projeto de 

Lei n° 10/2019, que relatou que antes foi visto pela a Comissão e teve um voto divergente no 

parecer com duas aprovações e uma desaprovação, O Vereador Haroldo Júnior e o Vereador 

Amarildo Gomes deram parecer favorável ao Projeto de Lei e o Vereador Marcos Pereira 

Jorge não foi favorável. O Projeto de Lei nº 10/2019, foi colocado em debate. O Vereador 

Gutierre Damasceno Costa disse que houve outras oportunidades para esse Projeto ter sido 

enviado e veio só na última Sessão e que não reconhece Ipu como hospital de referência. E 

solicitou que essa questão fosse trabalhada no próximo semestre. O Vereador Michell do 

Amaral falou que o hospital do Ipu, atualmente, é um hospital estratégico; que atende 

Ginecologia e Obstetrícia, Clinica Média e Ortopedia. Sendo referência para as cidades de 

Hidrolândia, Mucambo (Ortopedia), Sobral (Ortopedia). Assim, não deveria ser referenciado 

só a Ortopedia, porque temos demanda muito grande de Ginecologia e Obstetrícia e sim 

ampliasse o Projeto para outras especialidades. O Vereador Haroldo Junior baseado no 

depoimento do Vereador Michell do Amaral, sugeriu que aumentasse o Convênio para outras 

cirurgias eletivas e consequentemente o repasse e disse seria louvável uma emenda ao Projeto. 

O Vereador Michell do Amaral sugeriu que após a reforma do hospital o nosso Município 



 
 

 

deve ser o centro de especialidades. O Sr. Presidente Rômulo Gurgel, falou que no momento 

não é de acordo com a Emenda, pois deve ter tido um estudo para o cálculo, embora o 

dinheiro aparentemente seja pouco. O Vereador Regis Brito falou que antes da Emenda, seria 

bom presenciar se esse Convênio vai dar certo, caso ele de certo, é louvável fazer algumas 

aditivos para outras cirurgias. O Vereador Hudson Junior indagou se São Benedito é 

beneficiado quando tem cirurgias eletivas daqui. O Vereador Regis Brito disse que seria 

interessante, após a reforma do hospital, o nosso município firmar convênios com outros 

municípios para que São Benedito receba repasses dos outros municípios. O Vereador Michell 

do Amaral falou que entende a preocupação do Vereador Hudson Júnior. Até porque já 

vivenciou essa questão de convênios com a UPA, onde os outros municípios abordados nunca 

fizeram nenhum repasse. O Sr. Presidente Rômulo Gurgel, disse que tendo em vista o 

fechamento do hospital para a reforma e tendo que limpar a pauta é necessário colocar o 

Projeto de Lei nº 10/2019 em votação. Após o debate, foi colocado o Projeto de Lei em 

votação e o mesmo foi aprovado por 08(oito) votos a favor e 03(três) contra. Logo depois o 

Sr. Presidente deu espaço para o professor de Capoeira(Mamá) na tribuna para apresentar o 

Projeto. O mesmo agradeceu pelo apoio de alguns Vereadores, pediu que continuassem a 

ajudar no Projeto. Pois esse Projeto resgata muitos jovens das drogas e da prostituição. Em 

seguida, o Vereador Francisco Das Chagas iniciou o discurso na tribuna, saudou o Sr. 

Presidente da casa, Dr. Rômulo Gurgel ao Vice-Presidente a Secretária e ao publico presente. 

Falou da importância do Projeto da capoeira. E relatou da importância do Convênio com a 

Ortopedia do hospital de Ipu, pois o mesmo já presenciou pacientes sendo atendidos 

(operados) no hospital de Ipu, pacientes que foram contra referenciados da Santa Casa. Falou 

que reuniu-se com o Sr. Prefeito Gadyel Gonçalves onde foram estabelecidos prazos para 

restauração das estradas e do asfalto até a fabrica da água mineral. Parabenizou, o médico Dr. 

Haroldo pelas cirurgias realizadas no Hospital Municipal de São Benedito, parabenizou 

também o Dr. Michell do Amaral pelo atendimento na UPA, juntamente com  toda a equipe. 

Agradeceu e convidou a todos para comparecerem as Sessões. Próximo Orador, Vereador Dr. 

Michell do Amaral, iniciou suas palavras saudando ao Sr. Presidente, aos Vereadores e a 

todos presentes. Falou que havia um tempo que não usava a tribuna, mas hoje achou 

necessário para falar sobre o convênio entre o Município de São Benedito e Ipu, pois São 

Benedito já tem mais de 50.000 mil habitantes e necessita de um centro de especialidades 

médicas. Sugeriu que o convênio deveria ser ampliado, pois com o fechamento do Hospital 

para reforma haverá outras demandas, como Ginecologia e Obstetrícia. Mais uma vez, pediu 

ao Poder Executivo, uma ambulância UTI, pois o mesmo, frequentemente, vai à Sobral com 

pacientes em transferência e presencia que as ambulâncias pequenas não são adequadas, não 

tem suporte. Parabenizou a secretaria de saúde e a direção da UPA por toda transferência  

com paciente de risco e ressaltou quando médico tem que ir junto. Falou da importância do 

mais médico, na ultima rotatividade do programa foi possível trazer mais três médicos para 

São Benedito. Novamente, cobrou a ambulância UTI e encerrou suas palavras com boa noite 

a todos. Em seguida, o Vereador Amarildo Gomes iniciou seu discurso saudando o 

Excelentíssimo Vereador Rômulo, presidente desta casa no qual saudou todos os Vereadores. 



 
 

 

Parabenizou aos capoeiristas pelo trabalho. Falou que é necessário fazer oposição, mas 

relacionado o voto contra o Projeto do Convênio entre os Hospitais, automaticamente estará 

votando contra a população. Pois tem muitas pessoas que necessitam do serviço e com a 

reforma do atual Hospital, o atendimento ficará reduzido. Encerrou com boa noite à todos. O 

Vereador Haroldo Junior iniciou suas palavras saudando ao Sr. Presidente, aos Vereadores, à 

todos presentes e aos internautas. Falou da importância do Convênio das cirurgias 

Ortopédicas com o Município do Ipu, pois as necessidades dessas cirurgias são inúmeras. 

Existem bastante pacientes acamados na fila de espera aguardando cirurgia na Santa Casa, 

pois só fica internados em caso de fraturas expostas, e aqui em São Benedito não tem suporte 

e nem recursos financeiros. Logo, esse convênio só irá beneficiar a população 

sambeneditentense. Destacou que o hospital recebeu, um monitor de multiparamentros para 

da melhor segurança nas cirurgias. Parabenizou a administração pelas as Praças que serão 

entregues em breve e também a Escola Cassiano do Amaral que está na fase de conclusão. 

Agradeceu a Infra Estrutura por estar recuperando as estradas. Pediu desculpas a Comunidade 

do Sítio do Meio pelos transtornos nas estradas, que as máquinas já passaram por duas ou três 

vezes no local, infelizmente o solo não suportou e afundou, mas em breve o problema será 

resolvido. Falou do seu requerimento apresentado sobre o calçamento da entrada do Sítio 

Barros, que a Comunidade sofre bastante com a quadra chuvosa e também pela construção de 

uma Praça no Sítio Barra. E fez um apelo ao setor jurídico para finalizar a obra que a cagece 

está fazendo no município, pois a empresa se responsabilizou para deixar as ruas da cidade da 

mesma forma que encontrou antes da obra. Agradeceu o Sr. Presidente e encerrou suas 

palavras. Próximo Vereador, Gutierre Costa, iniciou saudando o Sr. Presidente, aos colegas 

Vereadores, as colegas Vereadora Selma e Dona Diassis e aos colegas que estão no Plenário 

acompanhando a Sessão Ordinária. Cumprimentou o pessoal da capoeira. Falou que sobre o 

Projeto de Lei relacionado ao Convênio não se sentiu seguro nos atendimentos de imediato a 

população de São Benedito, por ser um Projeto que demanda gastos pediu pedido de vista. 

Indagou a data da licitação da reforma do Hospital, onde o Sr. Presidente Rômulo Gurgel 

respondeu que está prevista para o dia 26 do mês corrente. Lamentou a não aprovação do 

Projeto de Lei que o mesmo apresentou no inicio do ano. Registrou os parabéns a equipe do 

Raio de São Benedito que dia 16 de junho completou 1 ano de atividade no Município e já 

tem aprovado na casa uma moção de aplausos para a corporação, que será realizada na 

semana do município, no qual destacou a importância dessa politica pública implantada pelo 

governo do Estado em varias cidades do Ceara. Agradeceu aos colegas Vereadores pela 

parceria no semestre, desejou que no próximo semestre venham mais melhorias. Ressaltou o 

sistema de votação e a sala do empreendedor que o Sr. Presidente, Rômulo Gurgel implantou 

e parabenizando-o. Disse que está na bancada da oposição, fazendo oposição com 

responsabilidade. Desejou um abraço a todos e encerrou suas palavras. Dona Diassis, iniciou 

as palavras parabenizando os Vereadores aniversariantes, Hudson Júnior e Dr. Michell do 

Amaral, parabenizou ao pessoal da capoeira pelo Projeto, disse que ficou decepcionada com 

os colegas que desaprovaram o Projeto de Lei que trata da ortopedia do Município. Que há 

tempo a administração da cidade do Ipu, vem ajudando com algumas cirurgias de pessoas de 



 
 

 

São Benedito sem nenhuma remuneração. Falou que o atendimento do médico Ortopedista da 

Unidade Hospitalar  do Ipu é humanizado e qualificado e pediu que os Vereadores que 

desaprovaram repassem sobre o beneficio que a população irá ganhar. Disse que sempre 

pensa no bem da população e seu desejo é fazer uma politica limpa. Agradeceu ao Sr. 

Excelentíssimo Prefeito Municipal Gadyel Gonçalves por ter disponibilizado as datas para 

iniciar a restauração das estradas. Encerrou agradecendo à todos. Em continuidade, o 

Vereador Marcos Pereira Jorge iniciou suas palavras saudando o Sr. Presidente Rômulo 

Gurgel, os colegas Vereadores e Vereadoras e todos presentes. Agradeceu a Deus por estar na 

casa do povo, parabenizou os aniversariantes, Vereador Hudson Junior e Vereador Dr.Michell 

do Amaral. Disse que em visita ao Bairro da Vila Franco, os moradores pediram o carro 

fumacê e que não só lá necessita desse carro, mais também o Bairro Serra Ville dentre outros, 

devido a grande quantidade de mosquitos. Solicitou que a secretaria de saúde encontre uma 

solução para a retirada de cachorros nas ruas, pois encontra-se em grande número e que além 

das doenças estão causando acidentes. Ressaltou ainda que os moradores da Travessa 

Cavalcante estão solicitando uma lixeira pela necessidade de limpeza nas ruas. Falou que 

deseja o dinheiro arrecadado no leilão dos carros do Município seja investido em ambulância. 

Disse que recebeu um comunicado que o Deputado Bruno Pedrosa irá entregar uma 

ambulância para São Benedito. Cobrou a reforma do posto de saúde do Carnaubal dos 

Medeiros e também médicos para atender a comunidade. Relatou que participou do manifesto 

contra a Reforma da Previdência. Justificou o voto quanto ao Projeto de Lei, do Convênio, 

que recebeu o Projeto encima da hora e que não teve tempo suficiente para analisa-lo. 

Desejou um feliz recesso e boa noite à todos. Próximo Vereador, líder da oposição, Hudson 

Junior saudou o Sr. Presidente Rômulo Gurgel em nome de todos os Vereadores, parabenizou 

o pessoal da capoeira pelo trabalho digno e saudável. Agradeceu aos Vereadores pela 

solidariedade em virtude ao falecimento de sua tia Socorro e pelas felicitações que recebeu de 

seu aniversário. Parabenizou o Vereador Michell do Amaral pela coragem de cobrar UTI 

móvel do gestor, mesmo sendo da situação e ao mesmo tempo reforça o mesmo pedido. 

Sugeriu que os Vereadores se juntem e façam algum Projeto relacionado a barrar algumas 

obras que destroem outras. Como o saneamento básico destruindo o asfalto novo, pois é 

desperdício de dinheiro. A respeito do Projeto de Lei do Convênio afirmou que votou contra 

com bastante consciência, enfim haja visto que o Projeto não especifica como deve ser no seu 

entender e porque não descrito o custo por pacientes dentre outras coisas. Finalizando, 

parabenizou o Sr. Presidente Rômulo pelo seu desempenho na casa e pela modernização com 

o sistema de votação que foi implantado. Próximo Vereador, líder do governo, Regis Brito 

iniciou cumprimentando o Sr. Presidente, Vereadores e Vereadoras e a todos presentes. 

Parabenizou o trabalho da capoeira do mestre “mama” no qual é colaborador. Falou que a 

escola do ABC já está em conclusão com inauguração prevista para novembro, que em breve 

será o asfalto até a água mineral( provavelmente no final desse mês). Falando sobre o Projeto 

de Lei do Convênio falou que é de muita importância pois mesmo antes de haver o Convênio 

o Hospital do Ipu já atendia algumas necessidades do nosso município, e além disso em breve 

nosso Hospital entrará em reforma. Ressaltou que está sendo emplacada uma ambulância tipo 



 
 

 

A para transferência e que está na fase de aquisição de UTI móvel (em valor aproximado a 

250.000 mil reais). Parabenizou o Sr. Presidente Rômulo Gurgel pela gestão nesse 1º 

semestre, parabenizou, também a todos os Vereadores, agradeceu e desejou boa noite à todos. 

Próxima Oradora, a secretaria da casa Lucielma Medeiros, cumprimentou os Vereadores na 

pessoa do Sr. Presidente Rômulo Gurgel, cumprimentou a Vereadora e amiga Dona Diassis e 

parabenizou o “ mana” pelo trabalho social que vem desenvolvendo. Relatou que aprovou o 

Projeto de Lei do Convênio, porque conhece a necessidade e as dificuldades de Ortopedia 

tanto em Tianguá como em Sobral. Ressaltou que dispomos na cidade de um médico 

cirurgião, Dr. Haroldo, que acabou com a fila de pessoas que aguardavam cirurgias e que 

temos disponibilidade para fechar Convênio com outras cidades que garanta a demanda. 

Parabenizou os servidores públicos da cidade pela participação na manifestação contra a 

reforma da previdência, onde Vereadores também participaram. Reforma esta que é um 

desrespeito aos cidadãos, em especial as mulheres. Agradeceu aos colegas Vereadores pela 

aprovação dos requerimentos, agradeceu também a administração e ao Sr. Prefeito pela 

realização dos Projetos. Parabenizou a secretaria de Educação pelo o Projeto que visa um 

cuidador pra criança especial na sala de aula. Sugeriu ao colega Vereador Regis Brito que eles 

também, agilizar o processo de aquisição da UTI móvel, parabenizou o Sr. Presidente pela sua 

administração e pela a implantação da sala do Empreendedor. Agradeceu todos que trabalham 

nesta casa, ao pessoal da TV Serra Verde. Desejou um feliz recesso e boa noite a todos. 

Próximo Vereador Vice-Presidente, Alexandre Coelho saudou o Sr. Presidente, colegas 

Vereadores á todos presentes e aos que acompanham pela internet. Parabenizou o professor 

“mama” pelo Projeto social da capoeira e se disponibilizou a continuar ajudando no Projeto. 

Falou sobre a reunião com o Sr. Prefeito Municipal, onde ele repassou as etapas para a 

recuperação das estradas. Reforçou a questão do asfalto até a agua mineral que provavelmente 

iniciará na próxima segunda-feira. E o asfalto da região dos Santos Reis a Santa Tereza que 

terá a licitação próximo dia 17. Em relação ao Projeto de Lei do Convênio com a prefeitura do 

Ipu, sabe-se que deve ser analisado e reconhece a preocupação dos Vereadores da oposição ao 

Projeto. Mas, tudo está sendo visto com responsabilidade para que a população só tenha a 

ganhar. E que após a reforma do nosso Hospital, nosso município possa também fazer 

Convênios e da suporte a outras cidades. Quanto a aquisição da UTI móvel tipo D já está em 

processo de licitação e vamos cobrar para que seja mais rápido possível. Agradeceu a todos os 

colegas Vereadores pelo trabalho digno que todos vem desenvolvendo. Parabenizou o Sr. 

Presidente pelo desempenho e pela implantação da sala do empreendedor onde os 

comerciantes possam tirar dúvidas e serem orientados. Registrou a sua participação na 

manifestação contra a Reforma da Previdência e desejou uma boa noite e um feliz recesso. O 

Sr. Presidente Rômulo Gurgel fez uso da tribuna, iniciou cumprimentando todos os 

Vereadores presentes e todas as pessoas que estão no Plenário. Suas palavras foram de 

agradecimentos, agradeceu aos Vereadores que definem suas ideias de forma harmoniosa e 

também a todos os servidores da câmara por ajudarem a fazer o trabalho de forma 

transparente. Explicou sobre alguns problemas em desenvolver com eficácia o sistema seria 

um problema de internet que por enquanto está dificultando o painel eletrônico, mas que 



 
 

 

durante o recesso será solucionado. Falou sobre a implantação da sala do empreendedor, em 

que a população terá o acesso a se informar sobre como formalizar-se como empreendedor. 

Repassou que os Vereadores se reuniram com o Sr. Prefeito e o mesmo apresentou o 

calendário para a recuperação das estradas. Por fim desejou um bom recesso e uma boa noite 

à todos. O Sr. Presidente Rômulo Gonçalves Gurgel pediu que todos os Vereadores e 

Vereadoras ficassem de pé, convocando-os para a próxima Sessão no dia 07 de agosto. E 

invocando a proteção de Deus e da Pátria declarou encerrada a presente Sessão. 

Plenário da Câmara Municipal de São Benedito-CE em 19 de junho de 2019.  

   

 

    

 

   

 

 

   

 


